
           
 
 
 
 
 
 
 
Villa Lagarina, 12.08.20 

 

 

Villa Lagarina, 21.10.2025   

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 
  

INTERROGAZIONE 

 

OGGETTO: Interrogazione in merito all'accordo istituzionale per la Variante di Sant'Ilario e 
interramento della ferrovia. 

Premesso che: 

• In occasione della conferenza stampa organizzata nel Comune di Isera, relativa agli investi-
menti della Provincia di Trento in Vallagarina, il Presidente della Provincia autonoma di 
Trento, Maurizio Fugatti, ha rilasciato dichiarazioni specifiche in merito alla Variante di 
Sant’Ilario. 

• Il Presidente Fugatti ha espressamente specificato di aver "trovato l’accordo con le ammini-
strazioni comunali di Rovereto, Calliano, Besenello e Villa" in merito a tale opera infrastrut-
turale strategica. 

• L'opera, del valore di 56,9 milioni di euro, prevede a breve l'uscita del bando per la progetta-
zione del primo tratto che andrà a collegarsi con Volano. 

• La definizione di tale accordo è giunta al termine di una "forte interlocuzione con i Comuni 
interessati e la mediazione rispetto alle diverse richieste". 

Considerato che: 

• La Variante di Sant'Ilario è un'infrastruttura di rilevanza fondamentale che inciderà in modo 
profondo sull'assetto territoriale, viario e paesaggistico del Comune di Villa Lagarina. 
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• Il principio di trasparenza amministrativa e il diritto all'informazione degli organi istituzionali 
impongono la massima chiarezza sui contenuti degli accordi che impegnano l'Ente in decisioni 
di lungo periodo. 

• È imprescindibile che il Consiglio Comunale, massima espressione democratica della Comu-
nità, sia messo nelle condizioni di valutare e monitorare le scelte operate dalla Giunta in me-
rito a un'opera così impattante. 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 

1. Qual è stato il contenuto specifico e ufficiale dell'accordo raggiunto con la Provincia auto-
noma di Trento e i Comuni di Rovereto, Calliano e Besenello, così come citato dal Presidente 
Fugatti? 

2. Quali sono state le richieste, le condizioni o le contropartite avanzate formalmente dall'Am-
ministrazione Comunale di Villa Lagarina durante l'interlocuzione che ha portato alla "condi-
visione" dell'intervento? 

3. Qual è il tracciato definitivo o comunque previsto per il tratto della Variante di Sant'Ilario che 
interessa il territorio comunale e che andrà a collegarsi con Volano? 

4. Sono a disposizione dell'Amministrazione progetti, elaborati grafici o planimetrie relativi 
all'intervento che possano essere resi visionabili dal Consiglio Comunale e dalla cittadinanza? 

5. Quali sono le tempistiche previste per il coinvolgimento del Consiglio Comunale e per l'in-
formazione pubblica sull'avanzamento della progettazione? 

 

 

Si chiede risposta orale ai sensi dell’articolo 18, del regolamento del Consiglio comunale. 

Cordiali saluti. 

 



 

 


